

К 40-летию великой Победы

Он защищал Москву



Мы никогда не забудем, какой ценой оплачена Победа, явившаяся торжеством непобедимости нашего строя. Советская страна, сокрушившая фашизм, принесла свободу другим народам.

Любим мы нашу великую Родину. Она нас кормит, греет, дарует нам все блага. Вот почему долг перед ней так же велик, как наша благодарность. Исполнение дол-

га и есть высшее проявление любви к ней. А долг этот простой — работать для ее блага и защищать, если понадобится, так же самоотверженно, как это делали в грозные военные годы те, кого мы помним и чтим.

Николай Дмитриевич Шевчуков, прошедший войну рядовым, работает учебным мастером на нашей кафедре.

Перед войной он был призван на действительную службу в ряды Красной Армии. Полтора месяца оставалось до мобилизации, когда гитлеровская Германия вероломно напала на Страну Советов.

Николай Дмитриевич встретил войну под Москвой в 1941 году. Враг рвался к столице нашей Родины, бросил отборные силы. Вместе с зенитчиками, будучи шофером специальной машины (установка воздушного зажигания — аэростат), защищал небо столицы от налетов вражеской авиации.

После разгрома врага под Москвой, дивизион, в кото-

ром воевал Николай Дмитриевич, перебазировали под Ростов. В одной из ожесточенных схваток с врагом он был ранен и отправлен в госпиталь.

Окрепнув после тяжелого ранения, сняв погоны с гимнастерки, в 1944 году пришел работать в наш институт. Потребовалось институту — взялся за лопату, расчищал завалы от вражеских бомбардировок, восстанавливал разрушенные здания. Вместе с товарищем собрал первый институтский автомобиль. Много сил и энергии затрачено на его сборку, поскольку собирался он из нескольких десятков обгорелых машин. Работалось радостно, в полную силу. Руки и сердце истосковались по мирному труду.

Чтобы над страной было чистое небо, Николай Дмитриевич словом и делом борется за мир. Он добросовестно трудится, ежегодно перечисляет различные суммы денег в Советский фонд мира.

Коммунист, рядовой Великой Отечественной, он своей кровью завоевал право на счастливую жизнь и желает, чтобы новые поколения не знали ужасов войны.

Г. ЖУДИНОВ,
ассистент кафедры тракторов и автомобилей.